Manifestations parallèles de la 79ème session de l’Assemblée générale de l’ONU 
Sur

Accélérer le développement de l'entrepreneuriat féminin en Afrique :
Un élément moteur pour le développement inclusif
Et
Réduire les risques liés au déficit de viabilité des énergies renouvelables en Afrique


Institutions hôtes :        		  Gouvernement du Zimbabwe, Zimbabwe PNUD

Quand :			 	  AGNU 79 : 23 septembre 2024, de 15 h à 18 h

Où : 				Salle de conférence 12 du Secrétariat de l'ONU

Alors que le monde se réunit à l’occasion de la 79ème session de l’Assemblée générale de l’ONU, les défis et les opportunités particuliers à l'Afrique occupent une place de choix dans une manifestation parallèle essentielle qui permettra de débattre de deux questions centrales liées aux perspectives de développement inclusif et durable du continent. La première de ces questions est la nécessité de réduire le déficit de viabilité des énergies renouvelables en répondant à la nécessité de trouver des solutions énergétiques durables vitales à l'avenir du continent tout en atténuant le changement climatique. La deuxième question est de savoir comment accélérer le développement de l'entreprenariat féminin, en explorant l'immense potentiel des femmes en tant qu’éléments moteurs de la croissance économique et de la transformation sociale en Afrique.

Le Zimbabwe et d’autres pays africains donnent le ton à la transformation de ces éléments moteurs pour le développement.

Les deux thématiques qui encadrent cette manifestation parallèle soulignent l’interdépendance de l’énergie durable et de l’égalité des sexes en tant que piliers permettant de réaliser les Objectifs de développement durable (ODD) en Afrique. En réunissant des dirigeants mondiaux, des décideurs politiques, des représentants du secteur privé et de la société civile, ces débats visent à générer des solutions et des partenariats innovants qui propulseront l’Afrique vers un avenir plus viable et plus inclusif.


Thème 1 : Accélérer le développement de l’entrepreneuriat féminin en Afrique
Contexte  
L’entrepreneuriat féminin en Afrique peut jouer un rôle stratégique majeur dans la réduction de la pauvreté et le développement d’une croissance économique durable. Malgré les progrès réalisés, les femmes sont toujours confrontées à des défis importants, y compris un accès limité au financement, à la technologie et aux marchés. Cette manifestation parallèle se concentrera sur la création et la facilitation d’un environnement propice aux femmes entrepreneures en Afrique, l’exploration du rôle des technologies numériques et la lutte contre les obstacles systémiques à l’autonomisation économique des femmes.

Objectifs
· Sensibiliser davantage à la nécessité d’autonomisation économique des femmes grâce à l’entrepreneuriat.
· Promouvoir des écosystèmes entrepreneuriaux sensibles au genre en Afrique.
· Plaider en faveur d’un investissement accru dans le développement de l’entrepreneuriat féminin.
· Explorer le rôle des technologies numériques en matière de soutien aux femmes entrepreneures.


Résultats attendus
· Accroissement des investissements internationaux et nationaux dans l’entrepreneuriat féminin.
· Sensibilisation accrue des dirigeants africains et des partenaires mondiaux aux politiques sensibles au genre.
· Présentation des bonnes pratiques en matière d’entrepreneuriat féminin en Afrique
· Obtention d’engagements fermes pour des actions de suivi et un soutien aux femmes entrepreneures.

Format de la session
· Allocution d’ouverture : Observations des représentants du PNUD et des responsables de l’Union africaine.
· Tables rondes : Les sujets abordés comprennent l’engagement des femmes dans la Zone de libre-échange continentale africaine, l’engagement du secteur privé et la présentation d’études de cas de femmes entrepreneures couronnées de succès.
· Débat plénier : Tribune ouverte aux intervenants pour partager leurs bonnes pratiques, leurs idées et proposer des solutions.
· Allocution de clôture : Conclusion avec un appel à l’action pour toutes les parties prenantes.

Questions clés à aborder pendant la manifestation
· Comment le développement de l’entrepreneuriat féminin en Afrique peut-il être abordé de manière optimale en tant qu’élément moteur de la réduction de la pauvreté, de la création d’emplois et de la réalisation d’un développement humain durable ?
· Quels sont les mécanismes de financement innovants et durables qui soutiennent une autonomisation économique des femmes sensible au genre ?

· Concernant la Zone de libre-échange continentale africaine : quelles sont les opportunités pour le développement entrepreneurial des femmes et l’autonomisation économique des femmes ?
· Quel est le rôle du gouvernement dans la promotion de l’autonomisation économique des femmes et la réalisation des ODD ?
· Quels sont les exemples d’engagement et d’investissements du secteur privé dans le développement entrepreneurial des femmes ?
· Quel est le rôle des partenaires de développement dans le financement durable et le partenariat stratégique pour le développement entrepreneurial des femmes ?

Thème 2 : Réduire les risques liés au déficit de viabilité des énergies renouvelables en Afrique
Contexte
L'engagement mondial visant à limiter le réchauffement climatique à moins de deux degrés Celsius exige une transition importante vers les énergies renouvelables, en particulier en Afrique où 43 % de la population n'a pas accès à l'électricité. Pour mener à bien cette transition, le secteur des énergies renouvelables doit être viable financièrement afin d’attirer les investissements du secteur privé. Cette manifestation parallèle explorera les mécanismes permettant de réduire les risques liés aux investissements financiers dans les énergies renouvelables, en mettant l'accent sur les défis et les opportunités spécifiques à l'Afrique.
Objectifs
· Identifier des stratégies pour réduire les risques liés aux investissements dans les énergies renouvelables en Afrique.
· Promouvoir la collaboration entre les parties prenantes pour combler le déficit de viabilité énergétique.
· Présenter des études de cas couronnées de succès et des modèles commerciaux innovants.
· Renforcer les cadres institutionnels pour soutenir les projets d'énergie renouvelable.
Résultats attendus
· Une meilleure compréhension du déficit de viabilité énergétique et de son impact sur le développement.
· De meilleurs recommandations pratiques pour réduire les risques liés aux investissements énergétiques en Afrique
· Des partenariats nouveaux et renouvelés et des engagements renforcés pour accroître les investissements dans les énergies renouvelables en Afrique.

Format de la session
· Allocution liminaire : Remarques de haut niveau de l'Administrateur du PNUD, du Gouvernement du Zimbabwe et des représentants d'autres pays africains.
· Tables rondes : Les experts aborderont le déficit de viabilité énergétique, les modèles commerciaux viables financièrement et les cadres de gouvernance.
· Débat : Session interactive avec les intervenants pour débattre des solutions concrètes.
· Allocution de clôture : Résumé des principaux points à retenir et des engagements à agir.

Questions clés à aborder pendant la manifestation
1. Comprendre l’écart de viabilité énergétique : Quels facteurs socio-économiques et institutionnels contribuent à l'écart de viabilité énergétique en Afrique, notamment en termes de finances, d’infrastructures, d’obstacles politiques et de risques géopolitiques ?
2.  Mécanismes et instruments de réduction des risques : quels instruments financiers innovants, stratégies d’atténuation des risques et cadres politiques promettent ​​de réduire – ou parviennent à réduire - les risques d’investissements et d’attirer les capitaux du secteur privé vers le secteur de l’énergie ?
Quelles garanties, quels mécanismes d’assurance, quels modèles de financement mixte et quelles réformes réglementaires créent un environnement propice aux investissements dans l’énergie durable ?
3.  Installations d’énergie renouvelable : quels projets et initiatives faisant appel à aux énergies renouvelables démontrent qu’il peut y avoir une diminution des risques des investissements en Afrique ou dans le monde en développement en général ? Cela comprend des études de cas, les meilleures pratiques et les leçons tirées des efforts liés aux énergies renouvelables dans divers secteurs, y compris les approches sur réseau, hors réseau et non traditionnelles.
4. Viabilité financière : en Afrique et dans le monde en développement, quels modèles commerciaux d’énergie renouvelable se sont avérés les plus viables sur le plan financier ? Cela comprend des débats sur la viabilité financière, les flux de revenus et les risques/garanties, ainsi que sur les modèles commerciaux innovants, les initiatives menées par la communauté et les partenariats public-privé.
5. Renforcement des capacités institutionnelles : quels cadres de gouvernance gèrent et minimisent efficacement les risques des projets énergétiques aux niveaux continental, national, régional, infranational et local ? Cela comprend des initiatives de renforcement des capacités, une assistance technique et le partage des connaissances.

Conclusion
Les débats tenus autour de ces deux thématiques au cours de cette manifestation parallèle poseront les bases d'actions transformatrices susceptibles de déterminer la trajectoire de développement de l'Afrique. Les stratégies et les engagements qui émergeront de ces dialogues seront cruciaux pour combler le déficit d’énergies renouvelables et autonomiser les femmes entrepreneurs, deux domaines essentiels pour parvenir à un développement durable sur le continent.

À mesure que nous avançons, les connaissances acquises et les partenariats formés lors de ces manifestations doivent se traduire par des actions concrètes qui répondent aux défis uniques auxquels sont confrontées les nations africaines. Grâce à un effort collectif et à un engagement soutenu, nous pouvons libérer le potentiel de l'Afrique, en veillant à ce que ses besoins énergétiques et les aspirations de ses femmes soient pleinement satisfaits, contribuant ainsi à un monde plus prospère et plus équitable.

